RACINES CARREES

(1) EXPLICATIONS ET EXEMPLES

Sile nombre c, sous la racine carrée, n’est pas un carré parfait, on préfere écrire cette racine

sous la forme av/b ot a et b sont des entiers, avec b le plus petit possible.

Exemple :

/200 =100 x 2 =4[100 x /2 = /10" x1[2 =102
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L’intérét de modifier ainsi I’écriture des racines est, par exemple, de pouvoir simplifier des

expressions numériques contenant des racines et des sommes.

Exemple :
V50 + 62 =125 x 2+ 632 =52+ 62 = 1112

La décomposition en facteurs premiers permet d’écrire le radicant comme un produit de

nombres premiers, facilitant la simplification de la fraction.
Exemple :

J504 =22 x2x 3 x7 504 | 2
=22 253 xAT 252 | 2
=2x2x3x~/7 126 | 2
= 6x2x7 63| 3
— 614 21| 3




De plus, on préfere ne pas avoir des fractions contenant des radicaux au dénominateur. Il

existe deux techniques permettant de I’éviter.

Exemple :

fa 25 25 xA[1T  25\7
VTN

On mu |[1|p|1 ]L denominateur

¢t le numerateur par \‘l'_
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On multiplie le dénominateur ) :
On obtient amsi une forme que 'on

- 1o
et le numerateur par 35 - 1. :
peEy connait bien : {a + &) (a — b)

(2) EXERCICES

1. Simplifie au maximum les expressions suivantes (a,b,x etye ]RO) et ne laisse pas de

radicaux au dénominateur :
() Vig=
@ 72=
3 5=
4 242=
(5) 432=
6) 3V28=
() 427 =

) ~/54:/8=
(10) 3+/54/80 =



(11) 5v/12/24 =

B

(13) 3x~/27x~/36 =

2+42
1+2

(12)

(14)

2. Effectue et simplifie chaque expression :

(1) V12 +248 =75 =

@) (23 +1)(343+3)=

(3) 2445 ++/20 —3/80 =

@) V81 +743 27 =



